

PREPELICA je malena ptica iz porodice kokoški (*Phasianidae*). Gnijezdi se na tlu, na otvorenim i poljoprivrednim staništima. Često ju se čuje, ali rijetko vidi. Poznata je po pjevu „pućpuruć“ zbog kojeg je zovu i pućpura. U leglu ima od 8 do 13 jaja. Hrani se biljem i malim beskralježnjacima. Glavne prijetnje su joj gubitak staništa, korištenje pesticida i, pogotovo na Mediteranu, krivolov.



Prepelica. Foto: Maciej Szymański

Hrvatska je crna točka po broju protuzakonito ubijenih prepelica

U Hrvatskoj se godišnje protuzakonito odstrijeli od 40 do 100 tisuća prepelica. Krivolovi ih se uz korištenje električnih vabilica. Svake godine od početka kolovoza do listopada u gotovo svakoj županiji u Hrvatskoj na velikom broju poljoprivrednih staništa mogu se čitave noći čuti snimke glasanja: „mau-vau... puć-pu-ruć-puć-pu-ruć“. Rano ujutro krivolovci dolaze ugaziti vabilice nakon čega dolazi do masovnog ilegalnog ubijanja ove osjetljive vrste.

Projekt LIFE Against Bird Crime

Cilj je projekta LIFE ABC izgradnja kapaciteta za borbu protiv nezakonitih radnji nad pticama na Cipru, u Grčkoj, Italiji i Hrvatskoj. U sklopu projekta provodi se kampanja s ciljem informiranja javnosti i podizanja svijesti o razmjerima i značaju problema krivolova. Istodobno se radi na osnaživanju institucija odgovornih za sprječavanje i procesuiranje krivolovnih radnji.



CHAMPIONS
OF THE
FLYWAY



Provedba projekta LIFE Against Bird Crime LIFE17 GIE/NL/000599 financirana je kroz Program LIFE Europske unije.

Sadržaj ove publikacije ne odražava mišljenje Europske unije i isključiva je odgovornost Udruge Biom.

Foto: Jonathan Slifkin

Glas za prepelice

SPRIJEČIMO KRIVOLOV

www.biom.hr

ELEKTRONIČKA VABILICA

"Vabilice" su električne naprave koje imitiraju glasanje određene vrste. Sastoje se od različitih audio uređaja spojenih na zvučnike i baterije, a katkad je riječ o auto radio uređaju spojenom na akumulator.

PRIRODNO GLASANJE



Mjesta na kojima su postavljene vabilice ptice u preletu smatraju sigurnima za odmor zbog čega se upravo tamo okupljaju u velikom broju. Umjesto 5 ili 10 jedinki koliko se odstrijeli tijekom jednog regularnog lova u krivolovu, pomoću vabilica ubija se do 10 puta više.

KAKO RASPOZNATI VABILICU?

Većina modela vabilica rade stalno i puštaju pjev prepelice bez većih pauza. U prirodi prepelica nikad neće tako dugo pjevati s jednog mjesta, bez pauza i nikad se zvuk neće daleko čuti, dok se vabilica može čuti i na udaljenostima do šest kilometara.

VABILICA



Ako po noći čujete iz istog smjera, stalno, bez pauze, glasanje "pućpuruć", vjerojatno slušate vabilice.



Vabilice



Kriminalistička policija oduzima vabilice.
Foto: Biom

KRIVOLOV JE KAZNENO DJELO!

Zakon je vrlo jasan. Korištenje vabilica je kazneno djelo.

Članak 204. (2) Kaznenog zakona: „Tko lovi divljač (...) upotrebom nedopuštenih pomoćnih sredstava **kaznit će se kaznom zatvora do tri godine**“.

Zabranjena pomoćna sredstva definira Zakon o lovstvu, članak 66. stavak 1. točka 3.: „Zabranjeno je loviti divljač (...) odašiljačima zvuka (...)“.

Prilikom lova ne treba pucati na ptice da se poćini ovo kazneno djelo - već korištenjem vabilice u lovu krši se zakon što potvrđuje i sudska praksa (presuda Županijskog suda u Bjelovaru, KŽ-89/14 od 31. srpnja 2014.).

KAKO PRIJAVITI KRIVOLOV

Ako primijetite korištenje vabilica u lovu, molimo vas prijavite policiji na broj 112. Jedino policija može uspješno riješiti vašu dojavu i pronaći počinitelje kaznenog djela.

Za dojavu je potrebno zabilježiti toćnu lokaciju vabilice, datum, vrijeme i druge okolnosti poput tipa automobila i registarskih oznaka, fizičkog izgleda i odjeće osoba koje ste zatekli u blizini vabilice. Da bi policija s uspjehom reagirala na dojavu, potrebno je prijaviti odmah nakon što uočite vabilice.

Više informacija kako prijaviti krivolov, pronađite na biom.hr.

www.biom.hr